

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

## 我没有说谎

倾诉人:世杰  
时间:8月2日  
方式:QQ聊天  
记录:爱周刊记者 乐媛  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:世杰 惠恩 丽清  
关键词:网恋 撞脸 分手  
主题:惠恩渐渐不再重复唠叨她的那些大实话了,她开始关心我,问我她新裙子好不好看。

### 从闺蜜开始

我从小朋友就不多。从记事起,就有专门的司机接送我上下学。父母不同意我带小朋友来家里玩,更不同意我去别的小朋友家里。这除了因为我家离学校远,还因为父母认为我交不到真正的朋友。他们觉得靠近我的人不是看中我的脸就是看上我家的钱,而我在那个年纪连对错都不清楚,更别提利弊。“他们喜欢我父母大过于喜欢我。”这个观点在我心里根深蒂固。

我家三层楼的别墅从不缺人,父母在的时候人更多。但我却总是一个人,没有小伙伴,父母也忙得没工夫理我。阿姨三五成群,做饭、洗衣、打扫卫生的,多得我有时候都分不清谁是谁,但这不影响她们对我礼貌地傻笑,眼神里放着领薪水时的光芒,嘴里说出一句可以聊得下去的话。

我的网龄不短。从认识第一个网友起,孤独就在我的世界里找不到存在感。一个人的书房,每天都热闹得像会议室。我大概明白父母为什么喜欢开会,虽然不一定每个人的发言你都爱听,但至少可以听到不同的声音。

我喜欢跟不同的人聊天,畅所欲言又无所顾忌。但我从不跟任何人交底,所以也没理由要求每个人都跟我说实话。

惠恩却喜欢用“说实话”作为聊天的开场白。“说实话,我真的很喜欢他。”“说实话,他这么做是不是太过分了。”

我跟惠恩认识的时候,她男朋友把她的积蓄输得精光。她每天都会跟我说好多实话,把我当“闺蜜”,还让我从一个男人的角度分析她男朋友这么做的理由。

作为“闺蜜”我应该想方设法安慰,而作为男人,我只能竭尽所能占有。聊天的时候,我会看似无意地把《恋人未满》作为背景音乐,偶尔哼两句《分手快乐》表达我不方便说出来的小企盼。

惠恩渐渐不再重复唠叨她的那些大实话,她开始关心我,问我新裙子好不好看。

### 等了一年半

我说衣服的价值是靠人体现出来的。人不好看,再好看的衣服也穿不出味道。惠恩表达了对我的感谢,也明确了我们的关系,“我暂时还不想谈恋爱。”

“没关系,我可以等。”我把这话对自己说了一遍,在惠恩的对话框里打了个笑脸。

我没想到自己的耐心可以维持一年半还能继续保持不急不躁的节奏。惠恩先开了口,“我已经走出上一段感情了。”

去惠恩的城市见面,我特意去租了一辆十几万的“街车”。我们的车太招摇,而且司机还不能是我。

“我是写代码的,房子贷款买的。”虽然我早跟惠恩交代过,但她还是一脸严肃地跟我核实,面对面地确认。

惠恩说她介意我的工作、收入,异地恋的生活她也觉得随时可以结束。“爱情最重要的是坦白和诚实。”她说她最恨别人骗她。

“如果是善意的谎言呢?”我需要给自己留条后路。

“撒谎是个结果,过程不重要。”这句话打



漫画 付业兴

消了我急于证明自己的想法,我可不能因为一时冲动,让刚刚开始的爱情分分钟就结束了。

为了圆谎,每次去见惠恩,我都要乔装一番,我是IT男的话术念好几遍。租不到同一辆车的时候,我就只能坐高铁。

想来南京玩的事惠恩暗示了我好几次,我都假装没听懂。“你是不是有事瞒着我?”惠恩终于问了。“你是不是根本没买房子?车也不是你的?”惠恩越猜离真相越远。

我觉得自己很亏。有钱又不是我的错。但坦白的结果还是激怒了惠恩。“上一次是被穷男友骗钱,这一次是被富男友骗情,这个世界上的骗子还真多。”惠恩让我不要再联系她了。

### 把我当成骗子

回来的高铁上,一个长相萝莉的女孩和一个肥头大耳,手上戒指和脖子上项链都很夸张的胖大叔十指紧扣。

坐旁边的两个女孩一声叹息,“有钱才是好男人。”另一个女孩补充,“人好,而且有钱。”

我太想对号入座。可为什么我这样的好男人还是被嫌弃?我在半路下了车,买了返程票回到惠恩的城市。可惠恩的手机一直关机,我连个解释的机会都没有。

“骗子。”我在惠恩那里得到了差评。我的爱情,我的人生会不会一直差评?走在十字路口,我有些迷失。

惠恩说得对,我对她有提防。那是因为这个看脸又看钱的年代,我只想用心谈场恋爱。我把心都给她了,她却反过来说,没看清我的脸。

我上了QQ,为自己做最后的争取。一个陌生人请求加为好友,是惠恩的头像。我以为是惠恩原谅我了,却没想到她只是跟惠恩长得像。

“太像了。”我翻看了丽清的相册,恨不得马上见到她。丽清就像是缩小版的惠恩,除身材更好看,说话、形态都像极了惠恩。我把丽清当成是上天给我的补偿。我这样的好男人不应该单身,不是吗?

我跟丽清交往了一个月,她带我去见家人。在交代家庭情况时,我没有半点含糊地说出了事实。

丽清有几天没联系我。她的电话也变得不太好用,要不在服务区打不通,要不能打通的时候也没人接。“我家人不让我们来往了。”丽清终于联系我了,“网上装有钱人的骗子太多了。”

记者手记:世界上最远的距离,不是生与死的距离,而是我说的都是真话,你却不相信。

### 只有我没敬酒

没给良城敬酒,不是因为我对他不敬。我从小就酒精过敏,不管是平时聚会、年会,也不管现场的气氛达到什么样的高度,“万人皆醉我独醒”是一直坚持的原则。

良城从来不缺敬酒的人,多我一个不多,少我一个也不会影响情绪。但他却发现哪里不对,第二天专门到办公室来找我,“你是不是对我有意思?”

“你是不是对我有意思”的话到了嘴边我还是忍住了。

良城是我们公司的一个副总,因为长得够帅,又不爱摆谱,人缘尤其是女人缘好到爆。虽然他有老婆有孩子的事实众人皆知,投怀送抱来点小暧昧的小姑娘还是不少。可他竟然因为敬酒的事专门来找我兴师问罪,真让人想不通。更想不通的,是他竟然连续一个星期每天都到我办公室来,问我到底是不是真的不能喝酒。

周五下班前,我实在忍无可忍,决定证明给良城看。我指着公司对面的一家大排档,“就去那里。”

良城却把我带到了河西的一家人不多的咖啡厅,“这里环境比较好。”

工作、八卦、社会新闻,良城东扯一句西扯一句,还没理出头绪,我和公司高层的第一次单独约会就结束了。

我想了一路都想不出一个合适的理由来解释良城请一个已婚已育的女员工吃饭,送她回家,还无事相求。

### 我不想让他离婚

良城来我们办公室的次数越来越多了。我办公桌上也开始水果不断。良城大方地承认那都是别人送给他的。“我不爱吃这些。”是借花献佛,还是别有用心,良城就像个谜,我每天都想揭开谜底。可是这个谜一样的男子却越来越捉摸不透。送花、送礼物不说,还公开表达对我的肯定。

“你这样让我很难做。”我跟良城强调,“我们都是有家的人。”

“可我们的家庭都不幸福。”良城的眼神先有失落后有渴望。他说希望我们能在一起。“大利给不了你想要的。”他竟然连我老公的名字都知道。

我跟大利是邻居,从小学到高中,我们每天一起上学放学。我把他当哥哥,父母却把他当女婿。

知根知底是没什么不好,但婚姻和了解

## 爱让人压抑

倾诉人:木静  
时间:8月1日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 乐媛  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:木静 良城 大利  
关键词:喝酒 离婚  
主题:他发现哪里不对,第二天专门到办公室来找我,“你是不是对我有意思?”

多少完全无比例可言。我跟大利一起长大,但能说到一起的话还真不多。他无趣,把一日三餐当成人生追求。他大男子主义,家务活不做就算了,还喜欢对我吆三喝四。因为不求进取,大利被下岗。无所事事的日子,他把精力都放在了找茬上,找着找着,就发现了良城对我的好。于是,他就用巴掌解恨,家里连仅存的温暖都没有了。

离婚是我提的,净身出户也是我自愿的。我搬回父母家,可闲言碎语让我住不下去。我又到公司附近租了房子,单位里的传言更难听。

我决定离开这个城市,去深圳重新开始。良城追我到机场,他保证会离婚。他说他不会辜负我。“你的婚姻与我无关。”我要跟良城说清楚,即使没有他,我和大利也过不到一起去。

### 过日子全靠忍

在深圳机场看到良城的时候,他的手里拿着离婚证。他说他来接我回家。

就算良城不来,我也呆不去了。来了三个月,我连像样的工作都没找到,积蓄快要归零,孤独绝望到极点。

良城牵着我的手说再也不会放开的时候,我竟然一点都高兴不起来。我觉得自己像个罪人,对不起良城的前妻、孩子,对不起他全家。

良城安慰我,即使没有我,他和前妻也会走到这一步。这是良城唯一一次提到他的前妻。他说这么多年,他每一天都希望她能成为前妻。“你让我等得太久。”良城说两个不幸的人走到一起才会创造幸福。

创造幸福的事我一点都不敢马虎。回南京的第二天,我就开始找工作。面试、复试,我认真得像对待高考。良城却始终不满意。不是嫌这个要出差,就是嫌那个有应酬。

良城通过朋友的关系帮我找了份工作,说白了就是打杂。没钱、没前途还得看人脸色。我不想去,良城却跟我说要懂得感恩,他一般不找人帮忙的,为了我才去求别人。后来才知道,他是想找人看着我。

即使这样他还是每天要给我打N个电话,发N条短信,问我,“你在干嘛?”

我不接电话良城会疯,不回短信他也会抓狂,可要时时汇报,我也会疯。但在这个疯的问题上,良城先我一步。那段时间,他总说他身体不舒服,有时候会一个人发呆,失眠也越来越严重。去医院检查,医生说他得了抑郁症。

良城竟然在医生面前撒起娇来,说我不关心他,老让他担心。医生叮嘱我,“以后要多照顾病人情绪。”

这句话成了良城的“圣旨”,只要我一点没顺他的意,他就可以从头疼到脚,状态差到连站都站不住。我问过医生,这种突然崩溃的状态也不是不可能,家属要贴心。

至于贴心的程度,就是不能有一点点的自由。

记者手记:木静说每天只要一看到良城就会紧张,坐立不安。她想过分手,可连意思都没表达完整,良城就又瘫了。她觉得自己也离疯不远了。